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Singer Arthur, trgovac, Wien, Austrija.
Štampane tkanine za pravljenje delova odeće kao kecelje i torne sl.

Prijava od 9 maja 1933. Važi od 1 septembra 1933.
Traženo pravo prvenstva od 12 maja 1932 (U. S. A.).

Pronalazak se odnosi na štampanje tka­
nina, naročito takvih tkanina, koje su na­
menjene pravljenju jednostavnih delova 
odeće, na pr. kecelja i ima svrhu da pro­
izvodnju istih uprosti i pojeftini. Dosada 
je bilo nemoguće izrađivati iz jednog 
parčeta dugačke kecelje za odrasle, koje 
obuhvataju vrat i struk, jer su obim va- 
Ijaka za štampanje i širina tkanine koji 
su u upotrebi, kraći od dužine takve ke­
celje. U smislu pronalaska može se ta teš­
koća otkloniti, ako spoljnji obim isečene 
kecelje ima oblik približan jednom rombu 
i ako se šara naštampa ukoso i to na taj 
način, da duža dijagonala ide prema ru­
bovima tkanine koso. Na taj način mogu 
se iz tkanina normalne širine, pomoću 
normalnih valjaka za štampanje, praviti 
kecelje ili delovi odeće, čija je dužina 
jednaka dijagonali jednog četvorougla 
stvorenog iz širine tkanine i obima valj­
ka za štampanje.

Dalji zadatak ovog pronalaska sastoji 
se u tome, da se potreba materijala sma­
nji. To se postiže na taj način, što se pri­
bor, kao džepovi, naramenice i t. si., 
štampa izvan obima kecelje, ali u unu­
trašnjosti jednog četvorouglastog polja, 
čiju dijagonalu pretstavlja velika osovina 
kecelje.

Prema ovom pronalasku štampane ke­
celje i si. imaju još preimućstvo, da nji­
hova osnova i potka idu ukoso prema 
glavnoj osovini, pri čemu je data izvesna 
elastičnost kako u pravcu dužine, tako i 
u pravcu širine.

Crtež prikazuje predmet pronalaska i 
to pokazuje slika 1 šematički jednu tka­
ninu sa valjcima, koji se upotrebljavaju 
za štampanje, slika 2 pokazuje kecelju 
napravljenu od štampane tkanine.

Tkanina 1 podeljena je na pravougle 
odeljke 2, od kojih se svaki štampa istom 
šarom, 3 je valjak za štampanje, čiji plašt 
je napravljen od šare kojom se štampa, a 
koja se može napraviti pomoću gravira­
nja, livenja ili na neki drugi način. Va­
ljak za štampanje 3 radi zajedno sa pro- 
tiv-valjkom 4 i štampa šaru koja se po­
navlja na delovima 2 na tkaninu.

Kecelja ima oblik obima, koji leži u u- 
nutrašnjosti jednog romba i štampa se 
tako, da velika dijagonala sklapa sa ru­
bovima tkanine ugao od 45°. Linija 5—5 
pretstavlja jednovremeno i dijagonalu o- 
deljka 2 i ide po plaštu valjka za štampa­
nje po jednoj uvojnici, čiji je uspon jed­
nak sa obimom valjka. Delovi obima ke­
celje koji se ne poklapaju sa rubovima 
tkanine označeni su linijama 6, 7, 8 i 9.

Na poljima odeljka 2 koja leže izvan 
kecelje, naštampane su šare za džepove 
10 i amove 11 za vezivanje kecelje. Dže­
povi 10 su prema pretstavljenom obliku 
izvođenja smešteni u delu kecelje iseče- 
nom na vrat, ali se mogu i na drugom 
mestu smestiti.

U svrhu pravljenja kecelje proseča se 
odeljak 3 duž linija 6, 7, 8, 9. Zatim se 
nameštaju džepovi i amovi na odgovara­
juća mesta.

Din. 10.



Pomoću ovog. pronalaska se postiže, 
da se delovi odeće, kao kecelje i t. si., 
koji su duži od širine tkanine i takođe 
duži od obima normalnog valjka za štam­
panje, mogu praviti na normalnim maši­
nama, bez zamene valjaka za štampanje 
istima nenormalnih dužina. Istovremeno 
smanjuju se odpatci na minimum. Okol­
nost da obe glane osovine kecelje idu u- 
koso prema pravcu osnove i prema prav­
cu potke, donosi sobom preimućstvo, da 
postoji izvesna elastičnost kako u pravcu 
dužine tako i u pravcu širine kecelje. Ke- 
celja ne pravi usled toga nabore i pri­
ljubljuje se uz telo bolje od delova odeće 
napravljenih na uobičajan način.

Patentni zahtevi:
1. Štampana tkanina za pravljenje de­

lova odeće, kao kecelja i sličnog, čiji o- 
bim leži u unutrašnjosti jednog romba, 
naznačena time, što je dužinska osovina 
naštampane šare postavljena ukoso pre­
ma rubovima tkanine.

2. Štampana tkanina prema zahtevu 1, 
naznačena time, što su na tkanini na­
štampane linije po kojima treba kecelju 
ili si. iseći iz tkanine, kao i linije koje idu 
poprečno i odvajaju pravougaone odelj- 
ke naštampane sa po jednom šarom.

3. Štampana tkanina, prema zahtevu 1 
i 2, naznačena time, što je pribor kecelje 
ili si., na pr. džepovi i delovi za veziva­
nje kecelje, naštampa kao delimična šara 
na poljima pravougaonih odeljaka, koji 
leže izvan šare za kecelju.

4. Valjak za štampanje za pravljenje 
štampane tkanine prema zahtevu 1—3, 
naznačen time, što je šara za štampanje 
nameštena na obimu valjka tako, da se 
dužinska osovina kreće oko plašta po 
jednoj uvojnici, čiji uspon je od prilike 
jednak sa obimom valjka.

5. Kecelja ili slični delovi odeće naprav­
ljeni od štampane tkanine prema zahtevu 
1—3, naznačeni time, što osnova i potka 
idu ukoso prema dužnoj osovini.
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